

福建工会信息

第 16 期
(总第 1016 期)

福建省总工会办公室

2021 年 8 月 20 日

【重要活动】

梁建勇看望慰问医务工作者代表

8月19日，省人大常委会副主任、省总工会主席梁建勇到省第二人民医院、省立医院看望慰问医务工作者代表，与劳动模范、最美医师、参加抗疫的医师代表等座谈交流，了解医务工作者工作生活和抗击新冠肺炎疫情等情况，向奋战在抗击疫情一线的医务工作者表示敬意和感谢，向广大医务工作者致以医师节的问候和美好祝福。梁建勇强调，各级工会要精准精细做好服务保障工作，推动提高医务工作者的社会地位。要加大关心关爱力度，通过建设“医生休息室”、组织医务人员疗休养、开展评先评模等途径，把工会组织的温暖送到医务工作者的心坎上。要深入宣传伟大抗疫精神，宣传医务工作者的抗疫故事和敬业精神，为全社会营造尊医重卫的良好氛围作出工会应有的贡献。省总工会领导丁文清、郭立新等参加慰问。

(省总工会政研室、省教科文卫体工会工委)

省总工会8月16日召开党组理论学习中心组(扩大)学习会专题学习《习近平在福建》。省总工会党组书记、副主席丁文清主持会议并强调，学习《习近平在福建》关键要转化为行动，用于指导实践，推动工作。要传好福建作风，多下基层，多干

实事；写好福建文章，动员广大职工积极投身经济建设主战场；要守好福建生态，珍惜呵护习近平总书记在福建创下的绿水青山；要讲好福建故事，把习近平新时代中国特色社会主义思想落小落细落实。柳公立、刘冰新、陈樱、张嘉、李茂华、纪荣凯、罗萍萍作交流发言。省总工会机关和直属事业单位副处级以上干部参会。省直机关纪检监察工委领导到会指导。

（省总工会机关党委）

丁文清赴宁德看望慰问高温作业一线职工 8月17—18日，省总工会党组书记、副主席丁文清到霞浦核电项目建设现场、福建省盛昌物流有限公司、“饿了么”福鼎运营中心等地，了解一线职工的工作生活、薪资待遇、劳动保护等情况，并送上防暑降温慰问品。丁文清强调，防暑降温是一项季节性很强的劳动保护工作，各级工会要切实履行监督职责，促进用人单位落实主体责任。深入开展“我为群众办实事”实践活动，重点关注货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者，协助解决“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等实际困难。省总工会经审会主任卢明琪参加慰问。

（省总工会劳动部）

丁文清在福州调研新就业形态群体劳动权益维护工作 8月10日，省总工会党组书记、副主席丁文清一行到朴朴电商技术研发中心调研企业运营情况和用工机制，与一线配送员交流座谈，倾听职工呼声，了解他们的所需所盼。座谈会上丁文清强调，各级工会要以龙头为牵引，聚焦重点行业、重点领域，推动建会入会工作，切实维护新就业形态群体的劳动权益；以问题为导向，不断拓展维权与服务范围，有效补齐劳动者权益保障短板；以创新为路径，形成一批可复制、可推广的典型经验，指导实践，推动工作；以和谐为目标，促进企业与个人的健康发展。省总工会副主席张彩珍等参加调研。

（福州市总工会）

丁文清到南平调研新就业形态群体工会工作 8月11日，

省总工会党组书记、副主席丁文清一行到宏翔汽车产业园、蚂蚁帮快递公司、武夷山抖音电商直播基地等地调研，组织新就业形态群体劳动者代表和相关主管部门、基层工会干部等交流座谈。丁文清强调，各级工会要加强指导和引导，指导新就业形态群体建会入会工作，引导职工增强政治意识、法律意识、安全意识；加强维权和维稳，通过维护职工合法权益，强化职工队伍团结稳定；加强管理和治理，探索新就业形态群体管理模式，促进社会治理更系统、更协调。省总工会副主席张彩珍参加调研。

（南平市总工会）

省总工会8月20日举办“让我认识你”机关新进青年专场活动 30多名近两年新进机关及直属事业单位的青年干部，用诗歌、情景剧、歌曲等形式精彩亮相、展现风采。省总工会党组书记、副主席丁文清寄语新进青年，要培训、培植、培养学习力、感召力、亲和力、协调力、忍耐力等五方面硬实“力”，让自己成为更优秀、更多元、更丰厚的人。省总工会领导郑小蕊，办公室、宣教部、政研室、机关党委等部室负责人参加活动。

（省总工会机关党委）

省总工会“八闽工匠学堂”上线试运行 结合福建产业结构特点，分期开发职业（工种）线上培训资源，打造公共性、公益性、开放性、综合性的线上职业技能培训平台。职工可通过验证职业技能电子培训券在线进行培训，做到学习培训有记录、可追溯，学习结果可考核、可验证，并实现与福建省补贴性职业培训管理平台数据共享，有效调动职工参与培训的积极性，培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠。

（省总工会宣教部、干部学校）

“国安国情知多少”线上竞答比赛8月18日启动 活动由香港工会联合会福建中心主办、福建省职工交流中心协办。组织在闽高校就读的港籍大学生，学习《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》相关知识并参与竞答，增进在闽港籍青年对国情的了解，增强对祖国大陆的认同，争当坚决支持

和拥护“一国两制”的爱国爱港青年榜样。 (省职工交流中心)

【送温暖帮扶】

福州市总工会“助学+育人+赋能”模式创新推进“金秋助学”活动 一是助学有“亮点”。采用“就业梦想金+赋能创业营+创业就业实践”的创新形式，吸引高校毕业生来榕留榕创业就业。二是育人出“新招”。为120名高中以上的学生和100名以上的高校毕业生提供成长规划、职业选择、心理咨询、专家辅导、专项培训等服务。三是赋能激“活力”。发动企事业单位为高校在读的学生提供社会实践岗位，组织高校毕业生参加魔方创业营、名企研学实践、创新成果评选等活动。

(福州市总工会)

泉州市各级工会开办暑托班解职工后顾之忧 一是各级工会齐“搭台”。今年全市各级工会共举办暑托班300个，服务职工子女近万人。二是社会组织齐“出力”。各级工会以购买服务方式，筛选出一批拥有专业师资、爱心(志愿)团队、专业运作经验丰富的社会组织参与承办。三是多元课程齐“亮相”。各地暑托班在提供基本管护、课业辅导的基础上，还量身设计安排了党史讲座、防拐防骗、防烫防溺水等数十种寓教于乐的活动，让职工子女暑期安全轻松玩乐。

(泉州市总工会)

【简讯】

△省总工会权益保障部党支部赴建宁县开展“三结对”活动 调研指导县职工服务中心和经济开发区“园区枫桥”机制试点建设，看望慰问新就业形态劳动者。 (省总工会权益部)

△省总工会通过2020年度平安单位评定。 (省总工会权益部)

△省职工服务中心开展“防暑降温 夏送清凉”活动 在省体育中心路段向环卫工人发放防暑降温用品。 (省职工服务中心)

《福建工会通讯》副刊

闽内资准字K第075号

电话: 0591-87725110

传真: 0591-87721006

邮编: 350003

地址: 福州市琴亭路33号

电子邮箱: fjzgh-xxk@163.com